

25 АПРЕЛЯ 2012 СРЕДА № 44 (919)

WWW.OGIRK.RU



## О развитии без коррупции Шла речь на заседании МАСС

**Вчера в зале заседания областного парламента прошел Координационный совет по местному самоуправлению межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС), председателем которого является спикер ЗС Людмила Берлина.**

Для участия в работе МАСС в Иркутск приехали представители органов власти регионов и местного самоуправления Красноярского, Забайкальского и Алтайского краев, Республики Бурятия, Омской и Новосибирской областей. От представительства президента РФ в СФО присутствовали Андрей Филиев, заместитель Виктора Толоконского, и главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя в СФО Борис Афанасьев.

Одной из основных тем в повестке заседания было обозначено обсуждение вопросов, связанных с проблемой коррупции. В первой половине дня прошла межрегиональная конференция «Общество, власть, бизнес: развитие без коррупции». Несмотря на столь представительное собрание, началась работа вовсе не с аналитических докладов, а с небольшого документального фильма. Иркутские журналисты провели блиц-опрос среди жителей Иркутска, Саянска, Братска,

Усть-Илимска и Усть-Ордынского Бурятского округа, попросив их высказаться на предмет масштабов коррупции в России и методов борьбы с ней. Для фильма выбрали самые типичные ответы. Большинство опрошенных сошлось на том, что коррупция в стране есть повсеместно, но борется с ней простым людом бессмысленно, поскольку простой человек в итоге остается крайним, и обращаться за помощью ему будет некуда. Солидарность усматривалась и во мнении, что ликвидировать коррупцию – дело правоохранительных органов. А вот методы предлагались разные – от взываний к совести и увольнения взяточника с работы до конфискации имущества и расстрела мздоимца.

– Смягчить ситуацию можно только если обострением, – высказал свою позицию после просмотра фильма председатель Иркутского отделения Союза журналистов России Александр Гимельштейн. – Пока не начнутся те самые посадки, о которых говорят опрошенные, пока правоохранительные органы не начнут работать, как это делают специальные прокуроры в Италии, деятельность по формированию антикоррупционных настроений в обществе будет иметь деструктивные последствия.

Все участники конференции подчеркивали, что найти сегодня действительно эффективные, работающие механизмы противодействия коррупции – сложная задача. История еще не знает примеров, когда в каком-либо отдельно взятом государстве эта проблема была бы полностью

изжита. В текущий момент речь может идти о том, чтобы снизить уровень коррупции, устранив ее тотальный характер. Кроме необходимости активизации работы правоохранителей все также сошлись на необходимости совершенствования законодательной базы. Весьма показательный пример привела председатель комитета Народного Хурала Республики Бурятия по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Анна Скосырская. В федеральном законодательстве есть формулировка, что лицензии на некоторые виды деятельности выдаются предприятию на срок до десяти лет.

– Формулировка «до десяти лет» означает, что это может быть и день, и неделя, и год, и десять лет. Один предприниматель может продлить лицензию каждый год, другую получить сразу на десять. И то, и другое будет законно, но у того, кто выдает документ, есть право кого-то облагодетельствовать и, возможно, не безвозмездно. Часто используются в законодательстве слова «может» и «вправе», что также создает двоякость толкования.

Проиллюстрировал несовершенство федерального законодательства и председатель правления некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона» Сергей Брилак.

– Градостроительным кодексом (ГК) предписано, что до 1 января 2010 года

необходимо закончить схемы территориального планирования и обеспечить градостроительной документацией все населенные пункты. Пока же, по данным на осень прошлого года, в стране эти работы выполнены менее чем на 50%, в СФО – на 25%. А закрытость схем терропланирования создает совершенно «ватную» ситуацию. 7-я статья ГК «Информационное обеспечение градостроительной деятельности» говорит о том, что в этом вопросе должна быть полная ясность: нажал кнопочку на компьютере и получил ответ по интересующей тебя теме. Сегодня это совершенные мечты, а вот зона коррупционных действий в связи с невыполненным требованиями ГК в строительстве остается и продолжает работать. Нельзя говорить, что ничего не делается. В прошлом году губернатором было проведено мощное совещание, принято конструктивное решение, и в бюджете Иркутской области этого года заложена исчерпывающая сумма на эти работы. Мы надеемся, что ситуация будет исправлена.

Депутат Госдумы от Иркутской области Антон Романов считает, что на уровне государства необходимо провести «коррупционный ремонт» всех законодательных актов, изданных до 2006 года. Именно в этом году наша страна ратифицировала конвенцию ООН о противодействии коррупции, и все законодательство в каждом регионе в обязательном порядке стало проходить антикоррупционную экспертизу.

**Продолжение на стр. 2**

## Жары не ожидается Иркутская область будет находиться во власти циклонов до середины мая

### ПРОГНОЗ

**Заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям прошло в правительстве Иркутской области 23 апреля, в самый разгар снегопада. По поручению губернатора Приангарья Дмитрия Мезенцева на КЧС были заслушаны доклады представителей метеорологической и Дорожной служб, глав ряда территорий.**

Заместитель губернатора Сергей Серебренников подчеркнул, что город Иркутск со стихией не справился – уборка дорог от снега проводилась некачественно.

– В приемную председателя правительства области поступали многочисленные жалобы от горожан, и это только по очистке дорог. А что творится на мемориале «Вечный огонь»! В предверии Дня Победы он весь замят снегом, – отметил Сергей Серебренников.

Заместитель мэра областного центра Дмитрий Разумов сообщил, что все службы города были переведены в состояние повышенной готовности, с вечера 22 апреля на дороги вышло 102 единицы техники, с утра 23 апреля к уборке вручную приступили 193 человека.

Вячеслав Эглит, начальник ГУ МЧС России по Иркутской области, обратил внимание, что в таких ситуациях работают следят и по ночам, а Сергей Серебренников потребовал представить объяснение причин отсутствия на заседании КЧС мэра Иркутска Виктора Кондрашова.

Кстати, Дорожная служба региона с воскресенья вошла в режим круглосуточной работы. Были введены временные ограничения на проезд по Александровскому тракту, а также в направлении Качуга и Листвянки.

Кроме того, было ограничено движение по маршруту Иркутск – Усть-Орда и Иркутск – Култук. Прямо во время заседания КЧС стало известно, что на перевале в районе Култука (Слюдянский район) остановился автобус, следовавший из Манычкурии, с 60 пассажирами. После шоп-тура у них не осталось денег, еда закончилась.

Так как в автобусе находились жители Братска, Сергей Серебренников поручил администрации северной столицы срочно подключиться к решению проблемы.

В связи с метелью в ряде районов области наблюдалась и отключение света. Аварии устранились по возможности в течение дня, но самая тяжелая ситуация сложилась в нескольких населенных пунктах Усольского района, обсуждалась даже возможность запуска дизельной станции. Также с 23 часов 22 апреля был закрыт Иркутский аэропорт, самолеты садились в Красноярске, Чите, Улан-Удэ и Братске. После того как снегопад завершился, Иркутский аэропорт вечером 23 апреля стал принимать и отправлять рейсы.

Заместитель руководителя Иркутского межрегионального территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Петр Бабич на заседании КЧС дал прогноз: «Жары пока не будет».

По его словам, с 21 по 23 апреля циклон проходил по территории Монголии, Забайкальского края и частично захватил Иркутскую область. В итоге, от Тулунца до Байкала выпало от 7 до 51 мм осадков. Наибольшее их количество пришлось на Ангарск, а в Иркутске выпало 34 мм.

Теперь этот циклон должен уйти на юг Якутии, но вечером 25 апреля с северо-запада ему на смену придет другой. С 27 по 30 апреля может быть потепление, а вот первая декада мая погодой вновь не порадует – осадки и усиление ветра.

Петр Бабич отметил, что выпавший снег никак не повлияет ни на паводковую ситуацию, ни на сельскохозяйственную отрасль. Угрозы населению тоже нет, единственной проблемой остается уборка дорог, она пока оставляет желать лучшего.

Юлия УЛЫБИНА

**На строительство  
дорог потратят вдвое  
больше средств**

**2**

**Управдом на день –  
иркутский эксперимент**

**3**

**Горожанам предложили  
поставить счетчики воды**

**3**

**«Алые паруса»  
стартовали в драмтеатре**

**4**

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ИРКУТСК

По поручению губернатора Дмитрия Мезенцева в регионе впервые будут созданы пять пунктов проката технических средств реабилитации для инвалидов. На приобретение оборудования и расходных материалов для оснащения рабочих мест пунктов проката и на приобретение технических средств реабилитации для предоставления им во временное пользование инвалидам, проживающим в Иркутской области, из областной казны будет выделено в 2012 году 4 млн рублей. На обновление фондов пунктов проката в 2014 году планируется выделить 2,7 млн рублей.

Александра Белкина

### БАЙКАЛЬСК

Семь многоквартирных домов будет отремонтировано в нынешнем году в Байкальске. Об этом сообщил глава администрации города Валерий Пинтаев. Ремонт домов осуществляется за счет средств Фонда реформирования ЖКХ, областного и местного бюджетов. Будет выделено 9 млн рублей федеральных средств, для местного и областного бюджетов составит по 1,7 млн. По программе «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья» в текущем году из федеральной казны Байкальск получит 22 млн рублей, областной и городской бюджет направят по 3,5 млн рублей. По словам мэра, уже в 2012 году смогут улучшить жилищные условия 55 байкальчан.

Анна Виговская

### МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

Мамско-Чуйский район планирует войти в областную государственную программу «Поддержка и развитие учреждений дошкольного образования в Иркутской области на 2009–2014 годы». Как сообщил глава района Александр Сергеев, в настоящее время ведется подготовка проектно-сметной документации для строительства детского сада в поселке Мама, рассчитанного на посещение 55 детей.

По словам мэра, дошкольное учреждение планируют построить по самым современным технологиям – из сэндвич-панелей. Согласно предварительным подсчетам, на его строительство необходимо 55 млн рублей, детсад планируют включить в финансирование областной программы.

На данный момент в районном центре очередь в детские сады составляет 110 человек.

Анна Виговская

### КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

В поселке Улькан в начале июня состоится открытие первого в Восточной Сибири завода по производству топливных гранул – пеллет. Строительство ведет российско-корейское предприятие ООО «РусКо». В год оно будет производить 3,1 тыс. тонн продукции. Для изготовления пеллет будут использоваться отходы лесопереработки: горбыль, щепа, опилки. Готовую продукцию ООО «РусКо» планирует экспортировать за рубеж – в Южную Корею и Японию, а также на внутренний рынок Приангарья. Как сообщил мэр территории Андрей Романов, на производстве будет трудоустроено 40 человек из числа местных жителей.

Анна Виговская

### ТАЙШЕТ

В Тайшете после капитального ремонта открылся районный Дом культуры «Юбилейный». Как сообщила консультант по работе с общественностью и СМИ аппарата думы Тайшетского района Эдита Зуева, ремонт в культурно-досуговом центре начался пять лет назад. До того времени ведомственный ДК был заброшен и сильно обветшал. На работы по капремонту кровли, систем водоснабжения и отопления из бюджета района потрачено свыше 11 млн рублей. Кроме того, в ДК полностью отремонтированы учебные помещения для студий и кружков, проведена реконструкция зрительного зала.

Людмила Шагунова

### УСТЬ-ИЛИМСК

В Усть-Илимске планируют поменять более десятка лифтов. Как сообщили в администрации города, на установку одного подъемного механизма российского производства будет затрачено свыше полутора миллиона рублей. Работы по замене конструкций начнутся летом.

Людмила Шагунова

# 203

единицы техники  
работала на очистке дорог  
в Иркутской области  
после сильного снегопада.

# Ориентир на европейские магистрали

## Открылась выставка, посвященная транспорту и дорогам

### ВЫСТАВКА

**В иркутском Сибэкспоцентре при поддержке правительства Приангарья проходит выставка «Транспорт и дороги Сибири. Спецтехника». Это уже 17-я экспозиция дорожной техники, оборудования, запасных частей и автосервисных услуг. В ней принимают участие около 80 предприятий и организаций.**

Площадка у выставочного комплекса полностью занята дорожными машинами, с помощью которых можно и строить, и обслуживать автомагистрали.

Открывая экспозицию, министр строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Владимир Парфьев подчеркнул, что эта выставка — ориентир, к которому нужно стремиться.

— Дорожная отрасль находится в непростом положении, сложно менять менталитет; но, я надеюсь, что совместными усилиями мы решим существующие проблемы.

В этом году, по сравнению с предыдущим, финансирование дорожного строительства увеличилось практически в два раза. Мы движемся в правильном направлении. Дороги Сибири должны приобрести европейский вид и лоск, — отметил Владимир Парфьев, приветствуя участников выставки.

В Сибэкспоцентре министр ознакомился со стендами ряда компаний. В частности, ему представили карту-схему автодороги «Вилой», которая через Братск и Усть-Кут идет до Якутска; рассказали о системе авто-



**В этом году, по сравнению с предыдущим, объем финансирования дорожного строительства увеличился практически в два раза. В 2012-м планируется ввести в строй 23 километра дорог. Намечены строительство и реконструкция трасс Таксимо — Бодайбо, Красноярово — Небель, Еланцы — Хужир, Тайшет — Чуна — Братск, Усть-Ордынский — Оса.**

ные расходы, которые должны себя оправдать.

В рамках выставки также состоялась конференция «Оценка состояния дорожной сети Иркутской области, проблемы и перспективы развития». Владимир Парфьев напомнил ее участникам, что в регионе сформирован Дорожный фонд, в котором сосредоточено более 6 млрд рублей.

Таким образом, сегодняшние расходы в 1,7 раза превышают прошлогодние.

В 2012-м планируется ввести в строй 23 километра дорог. Намечены строительство и реконструкция трасс Таксимо — Бодайбо, Красноярово — Небель, Еланцы — Хужир, Тайшет — Чуна — Братск, Усть-Ордынский — Оса.

# Иркутские коммунисты и либерал-демократы вышли в он-лайн

### ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

**В Законодательном Собрании прошли сразу две партийные интернет-конференции. Сначала в он-лайне со своими избирателями общались депутаты ЗС Михаил Сазонов и Игорь Мироманов, входящие во фракцию ЛДПР, потом их сменили коммунисты Илья Сумароков и Ирина Рычкова.**

В ходе конференций без заявлений не обошлись ни та, ни другая стороны.

Михаил Сазонов сменил на депутатском мостике никну Чекотову и является руководителем фракции АДПР в ЗС. Он обрушился с критикой по поводу президентского законопроекта «О внесении изменений в закон об общих принципах организации законодательной (представительной) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ», который дает россиянам право напрямую выбирать глав своих регионов на срок от пяти лет, политическим партиям — выдвигать кандидатов в губернаторы. На последней сессии ЗС депутаты поддержали внесенные депутатами Ульяновской думы изменения, согласно которым предлагается допускать к участию в губернаторских выборах только тех кандидатов, которые предварительно заручились поддержкой депутатов городских округов и муниципальных районов, а также их глав.

— Я полностью поддерживаю предложение президента о возвращении прямых выборов губернаторов. При этом считаю, что нет необходимости делать барьера для отбора кандидатов на участие в выборах губернатора, — отметил Михаил Сазонов. — Сегодня люди вполне готовы сделать свой выбор и проголосовать за достойного кандидата. А для того чтобы не допустить к участию в выборах недобросовестных людей, есть ФСБ и МВД. Дополнительных фильтров создавать не стоит.

Лидера фракции КПРФ, гендиректора «Усольского свинокомплекса» Илью Сумарокова в ходе интернет-конференции спросили о проблеме Байкальского ЦБК. Депутат в ответ заявил, что по вопросу остановки комбината необходимо провести референдум в Иркутской области. Жители региона должны дать ответ на вопрос, нужно ли на берегу Байкала варить целлюлозу.

**На селе можно дать и работу, и зарплату, но если не давать жилья, не строить современные школы, больницы и дороги, никакие молодые специалисты в селе не поедут. Ипотека для специалистов проблемы не решит. Нужно давать муниципальное жилье, и если человек пять лет на селе отработал, он вправе получить его бесплатно.**

— На селе можно дать и работу, и зарплату, но если не давать жилья, не строить современные школы, больницы и дороги, никакие молодые специалисты в селе не поедут. Мне кажется, ипотека для специалистов проблемы не решит. Нужно давать муниципальное жилье, и если человек пять лет на селе отработал, он вправе получить его бесплатно.

Всего в ходе часовых интернет-конференций, представляющих АДПР и КПРФ, поступило по полтора десятка вопросов для каждой фракции. С полной версией интернет-конференций можно ознакомиться на сайте Законодательного Собрания: [www.irk.gov.ru](http://www.irk.gov.ru)

Ольга АНДРЕЕВА

# Фонд помощи ветеранам подвел итоги работы

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

**В правительстве региона состоялось заседание попечительского совета благотворительного фонда ветеранов. Под председательством заместителя губернатора — руководителя администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Сергея Серебренникова члены совета рассмотрели итоги работы фонда за 2011 год и обсудили планы на будущее.**

В прошлом году благотворительный фонд отметил пятилетие со дня основания. За это время в фонд поступило свыше 7 млн рублей, материальную поддержку получили больше 10 тыс. малоимущих ветеранов, людей, попавших в трудную жизненную ситуацию или пострадавших от стихийных бедствий.

— В 2011 году произошло снижение активности спонсорских организаций и благотворителей, на наш счет поступило 1,5 млн рублей. Мы трижды направляли городским и районным советам ветеранов транши, — рассказал председатель фонда Петр Мирошников.

В благотворительности в минувшем году участвовало 17 организаций. Активнее всего с фондом сотрудничали предприятия среднего и малого бизнеса. Крупные корпорации и холдинги, ведущие хозяйственную деятельность на территории региона, крупные сотовые операторы, банки, за небольшим исключением, напротив, пока не проявляют инициативы. А ведь речь идет всего лишь о перечислении однодневного заработка. Наиболее значимые пожертвования — 513 тыс. рублей внесли работники областной прокуратуры, сотрудники подразделений областной администрации

(247 тыс. рублей), депутаты Законодательного Собрания (150 тыс. рублей), сотрудники ОАО «Иркутскэнерго» (200 тыс. рублей), работники министерства социального развития (80 тыс. рублей). Банки «УралСиб» и «Сбербанк» перечислили на счет благотворительного фонда по 50 тыс. рублей каждый.

Материальная помощь была оказана 41 городскому и районному совету ветеранов, конкретную денежную помощь получили 3,2 тыс. пенсионеров.

— На 2012 год с попечительским советом согласованы и утверждены благотворительные мероприятия, — рассказал Петр Мирошников. — Мы оформили пакет документов на участие в конкурсе общественных организаций на получение средств из бюджета области. Прошли конкурс, сейчас ожидаем получения 500 тыс. рублей.

В марте этого года в Москве отмечалось 20-летие Российского фонда ветеранов, проходил торжественный пленум. Участник пленума, заместитель председателя областного отделения фонда Анатолий Турусин рассказал, что задача Российского фонда — в два-три раза увеличить помощь нуждающимся пенсионерам.

— К сожалению, помогать ветеранам не стало нормой в нашей стране, отмечалось на съезде. Была высказана критика в адрес региональных фондов Новгорода, Воронежа, Москвы за то, что они недостаточно активно отстаивают права пенсионеров, попавших в сложную жизненную ситуацию. Особенно тяжело этой категории людей получить медицинскую помощь, — рассказал Анатолий Турусин.

На пленуме Российского фонда подчеркивалось, что федеральное министерство здравоохранения должно принимать участие в организации благотворительности, хотя бы в части зубопротезирования пенсионеров.

— На пленуме были высказаны претензии к банковскому сектору страны, который почти не участвует в благотворительности. Все, чем располагает государство, создано руками старшего поколения. Без должного внимания к нему общество не может быть консолидировано, — констатировал докладчик.

Российский фонд разработал новые формы морального поощрения лучших благотворителей. Правление Иркутского

# О развитии без коррупции

Окончание. Начало на стр. 1

### ФОРУМ

— Три года назад был принят ФЗ «О противодействии коррупции», год назад — аналогичный областной закон. До их принятия часто говорилось: невозможно эффективно бороться с коррупцией без законодательной базы, без определения самого понятия «коррупция», — отметила председатель ЗС Людмила Берлина. — Теперь у нас нет подобных оправданий. Хотя и тогда каждому здравомыслящему человеку было ясно, что закон — не панацея: антикоррупционная политика должна быть больше ориентирована на предупреждение коррупции, чем на карательные меры. Ведь когда наши люди видят, что везде процветает мздоимство, а с другой стороны, слышат о том, что то одного, то другого чиновника привлекли к ответственности, о чём они думают? Наконец-то разоблачили очередного коррупционера? Нет, к сожалению, чаще люди думают: видимо, попал в опалу, не поделился с начальником. И порой испытывают жалость к этой «жертве системы». Необходимо такие общественные настроения переломить, укрепив доверие к власти.

В своем выступлении Людмила Берлина подчеркнула значение парламентского контроля в борьбе с коррупцией.

— Отдельного внимания заслуживает вопрос об антикоррупционном потенциале парламентского контроля. С помощью депутатских запросов, депутатских проверок расследований других мероприятий могут не только выявляться и пресекаться факты коррупции, но и отслеживаться состояние антикоррупционной работы, проводимой органами власти области. Парламентский контроль должен быть и средством самоконтроля парламента, в том числе и в плане коррупции.

С докладом «О состоянии исполнения антикоррупционного законодательства в Иркутской области» выступил прокурор Иркутской области Игорь Мельников.

По итогам обсуждения вопроса участники конференции решили, что темпы развития дорожной отрасли значительно отстают от темпов автомобилизации, и это замораживает процесс социально-экономического развития региона в целом. Поэтому министерству строительства и дорожного хозяйства области рекомендовано выступить инициатором разработки программы, в рамках которой было предусмотрено приобретение современной дорожной техники. Также министерству предложено инициировать изучение регионов России в части планирования финансирования строительства, ремонта и содержания дорог на трехлетний период с целью его применения в Иркутской области.

Юлия УЛЬБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Ольга АНДРЕЕВА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Людмила ШАГУНОВА

1,5  
млн рублей

поступило в благотворительный фонд ветеранов Иркутской области в 2011 году.

# Управдом на день

## ОПЫТ

**Необычный эксперимент провели три крупнейшие управляющие компании Иркутска. Они устроили день самоуправления: свои рабочие места коммунальщики уступили жителям подведомственных им домов. Результат получился неоднозначный, тем не менее, в СРО «Содружество ЖКХ», организовавшем акцию, решили продолжить опыт, чтобы население на собственном опыте почувствовало проблемы управляющих компаний.**

Начало трудового дня в «Южном управлении ЖКС»: на рабочих местах по два специалиста, один из них дублер, другого настоящий. Все-таки полностью отдать «коммуналку» в руки непрофессионалов организаторы для самоуправления не решились. На место генерального директора «Южного» заступила Надежда Зайцева. Со своим педагогическим образованием она рассчитывала сегодня занять должность секретаря, а оказалась начальником. Но держится женщина уверенно, благо пока нет посетителей.

— Я думаю, нам будет полезно узнать изнутри специфику работы управляющих компаний. Мы привыкли только жаловаться на коммунальщиков, а теперь попробуем сами сделать что-то полезное для населения, — рассказывает Надежда Зайцева.

Всего участвовать в эксперименте согласились три десятка иркутян. Помимо директорского кресла, они



**Всего участвовать в эксперименте согласились три десятка иркутян. Помимо директорского кресла, они заняли места инженеров, юристов, маркетологов, телефонистов аварийно-диспетчерской службы.**

заняли места инженеров, юристов, маркетологов, телефонистов аварийно-диспетчерской службы. Пока в управляющей компании тишина, отправляемая к диспетчерам, там-то уж наверняка вовсю кипит работа. И мы не ошиблись.

«Контакт-центр 500-100» обслуживает около 70% жилого фонда областного центра. Сюда стекаются все заявки населения, телефонные звонки раздаются непрерывно. Чтобы их обслужить, работают 29 операторов, но сегодня к ним добавились и дублеры.

— Представляете, в день здесь принимают сотни звонков, — рассказывает оператор-дублер Вера Мешкова. Нас проинструктировали как принимать заявки, есть специальная компьютерная программа, куда вносятся звонки, все отработано до автоматизма.

Вера Мешкова является председателем ТОС в микрорайоне Бай-

кальский, так что в жилищно-коммунальном хозяйстве она не новичок. Но, поначалу, принимая заявки, немного теряется, и на помощь приходит основной диспетчер Лариса Астапова. Люди звонят разные, кто-то спокойно просит установить внутривартирные счетчики, а кто-то с искренним возмущением сообщает о грязной придомовой территории. Задача оператора успокоить заявителя и найти решение его проблемы. На том конце провода вроде бы остаются довольны ответами.

— Большинство наших сотрудников — бывшие диспетчеры аварийных служб, а когда набираем людей со столицы, то проводим обучение и стажировку, так что опыт общения с населением у всех большой. Работа сложная, с начала года мы приняли уже более 55 тыс. заявок, операторы устают. Но этого у нас предусмотрена команда релаксации, где сотрудники отдохнувают в технический перерыв, — рассказывает генеральный директор ООО «Контакт-центр 500-100» Борис Макаренко.

## Демпинговые цены бьют по энергоаудиту

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

**В минувшую пятницу в Иркутске прошел круглый стол «Энергосбережение и энергоаудит». Представители ресурсоснабжающих организаций, управляющих и аудиторских компаний оценили эффективность работы по энергосбережению в Иркутской области.**

По мнению участников круглого стола, Приангарье является одним из передовых регионов в этой сфере, и наш опыт перенима-

ют в стране в целом. Тем не менее, нерешенных проблем очень много.

Главная из них — демпинговые цены на проведение энергоаудита. Во время торгов цена на обследование крупного предприятия снижается в десять и более раз. За такие деньги просто невозможно качественно исследовать энергоэффективность.

— Крупные предприятия уже провели обследование своих объектов, сложности сейчас в основном возникают с малым и средним бизнесом, жилим фондом и муниципальными объектами. Муниципалитетам не выделяют средств на энергоаудит, в результате конкурсы они выигрывают соглашаясь на суммы, за которые качественные работы провести невозможно, — заявил директор ООО «Иркутская городская теплосбытовая компания» Тамара Бинарская.

Есть и непонимание со стороны населения. Многие граждане не видят смысла в установке общедомовых приборов учета. Во многом это связано с ростом коммунальных тарифов, жильцы хоть и видят экономию по приборам, но не всегда ощущают ее на своем кошельке.

**Участники круглого стола выразили сомнения относительно обязательной установки приборов учета стоимостью более 100 тыс. рублей каждый. Получается, что населению навязывают приобрести кота в мешке, так как в объявлениях не описаны все характеристики счетчиков.**

установке общедомовых приборов учета. Во многом это связано с ростом коммунальных тарифов, жильцы хоть и видят экономию по приборам, но не всегда ощущают ее на своем кошельке.

— По итогам года у нас образовывается экономия, например, 1000–1500 рублей на квартиру. Мы предлагаем жильцам направить эти деньги на благоустройство дома, установку пластиковых окон в подъездах, ремонт кровли. Но жильцы требуют вернуть сэкономленные деньги на их личные счета, — заявил начальник управления ООО «Сетевая компания «Иркут» Павел Лемешко.

Участники выразили сомнения относительно обязательной установки приборов учета стоимостью более 100 тыс. рублей каждый. Подобные объявления видели многие иркутяне. На круглом столе сообщили, что населению навязывают приобрести кота в мешке, так как в объявлениях не описаны все характеристики счетчиков.

Иван МАМОНТОВ

## Добровольно-принудительная экономия Счетчики холодной воды появятся во всех многоэтажках Иркутска

### ЖКХ

**Если до 1 июля 2012 года жильцы многоквартирных домов не установят общедомовые приборы учета холодной воды, МУП «Водоканал» сделает это сам, но за счет собственников жилья, по своим ценам, и не исключено, что через суд. Пока же ресурсоснабжающее предприятие дает жителям некоторую льготу — предоставляет приобретение счетчиков и их установку в рассрочку на несколько лет.**

Как рассказал на пресс-конференции в начале недели вице-мэр Иркутска Дмитрий Разумов, в настоящее время установка общедомовых счетчиков в областном центре осуществляется медленными темпами. На сегодняшний день приборами учета холодной воды

оборудованы 1240 многоквартирных домов, или 16,7% всех многоэтажек.

— Сейчас по всей стране идет полномасштабная реформа ЖКХ, призванная достичь прозрачности отношений между потребителями и ресурсоснабжающими организациями, — напомнил Дмитрий Разумов. — Тепловые компании очень активно устанавливают счетчики. Сегодня они охватывают более 80% домов. А с общедомовыми приборами учета холодной воды пока проблемы — собственники жилья и управляющие компании не спешат их устанавливать. Несмотря на плюсы, которые они могут получить.

По словам Дмитрия Разумова, помимо экономии воды и семейных бюджетов, есть еще один серьезный мотив — оборудованные счетчиками дома могут участвовать в федеральной программе по капитальному ремонту. В прошлые годы это не учитывалось при отборе заявок, в 2012 году такое жилье будет в приоритете, а с 2013 года дома без приборов учета уже не получат государственное финансирование.

Директор МУП «Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства города Иркутска» Борис Гальян добавил, что сейчас приборами учета охвачены в основном промышленные предприятия.

— Мы бы хотели, чтобы жилой сектор добровольно устанавливал общедомовые счетчики, — отметил Борис Гальян. — Меньше

проблем будет. А то потом еще судиться придется, чтобы вернуть все наши затраты.

Директор «Водоканала» уточнил, что если жильцы не установят общедомовые приборы за свой счет до июля, то этим займется ресурсоснабжающая организация. Цену счетчиков их установки определит конкурс, который объявит «Водоканал». Разумеется, без согласования с жителями. После этого собственники квартир должны будут компенсировать все затраты предприятию. Руководитель Иркутской областной саморегулируемой организации «Содружество ЖКХ» Михаил Дамешек рассказал, что «Водоканал» предоставляет пока льготную схему, по которой прибор учета оплачивается жильцами в течение трех лет в виде ежемесячной прибавки к квартплате. Например, в многоквартирном доме (около 60 квартир) дополнительные расходы с одной квартиры составят не более 40 рублей. Средняя стоимость общедомового счетчика и его монтажа составляют около 100 тыс. рублей.

— Мы проводим собрания с жильцами, объясняем им плюсы предложенной схемы, — добавил Михаил Дамешек. — Кроме того, хотелось бы обратить внимание на экономию, которую собственники получат после установки общедомовых приборов учета. В 2011 году почти на 120 млн рублей меньше заплатили жители многоэтажек, в которых установлены тепловые счетчики.

По индивидуальным приборам учета, к установке которых власти также призывают уже несколько лет, нет жестких сроков. Как заявил Дмитрий Разумов, поквартирные счетчики нужны, прежде всего, самим собственникам жилья — для более экономного расхода воды. И даже если многоквартирный дом будет полностью оснащен индивидуальными приборами учета, «Водоканал» все равно будет устанавливать общедомовой. Этого требует федеральный закон «Об энергосбережении».

Елена ПШОНКО

16,7  
процента

многоквартирных домов в Иркутске сейчас оборудовано приборами учета холодной воды.

пожимать плечами, почему жильцы не пошли на контакт, ведь помогать приехали не ненавистные коммунальщики, а простые жители, только из другого района.

— Криками порядок не наведешь, надо просто брать инициативу в свои руки, — сказала на прощание Анна Шаратских.

В конце рабочего дня возвращаемся в «Южное управление ЖКС». Надежда Зайцева уже не сидит без дела, граждане активно пошли на прием. Какая-то женщина требует пересчета за горячую воду, так как произошла утечка из-за прорыва трубы. Ресурсоснабжающая организация начислила огромные суммы, которые никто из жильцов платить не желает. На помощь приходит настоящий директор управляющей компании, но найти консенсус все равно не удается.

Конечно сквозь крики возмущения умудряемся объяснять, что мы не те, за кого нам прияли, коммунальщики должны вот-вот подъехать, причем вместе с дублерами, которые проведут технический осмотр дома. Но здесь, похоже, не знают о дне самоуправления, а ждут директора управляющей компании «Западного управления ЖКС».

— А Барташов будет?

Но Александр Барташов, руководитель «Западного», не приехал, зато прибыла технический инженер-дублер Анна Шаратских. Немного опешив от натиска жильцов, она зовет их на осмотр подвала. Почемучка соглашается всего один человек, остальные остаются митинговать на улице.

— Состояние труб удовлетворительное, но нет изоляции. В этом месте видно, что недавно была течь, но заварили, — деловито осматривает подвальное помещение дублер.

— А вам кому работаете, что так разбираетесь в «коммуналке»?

— На кафедре физиологии в Академии образования, — поясняет Анна Шаратских. — Просто я одновременно являюсь старшим по дому на улице Грибоедова. Когда я туда переехала, на подъездах даже не было входных дверей, а подвал на фоне вящего был просто ужасен. Но мы своими силами составили акт технического осмотра, привели в порядок подъезды и добились, что в нашем доме будет проведен капитальный ремонт.

Анна, несмотря на отсутствие интереса со стороны жителей, составила акт техосмотра их дома, куда был внесен ряд замечаний, обязательных к устранению. И ей оставалось только

Иван МАМОНТОВ  
Рисунок Игоря КИЙКО

### ИТОГИ

#### ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ В РЕГИОНЕ ВЫРОС

Инвестиции в основной капитал промпредприятий Иркутской области в первом квартале 2012 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 25% — до 21,2 млрд рублей. по данным иркутского областного комитета статистики. Рост производственного производства в области в январе-марте составил 17,7%. В частности, добыча полезных ископаемых на территории области постепенно нарастает. Теперь же они сами почувствовали, окунувшись в нашу работу, как сложно бывает найти контакт. Но мы обязательно утром все замечания, которые нам высаживают дублеры, ведь всегда интересен взгляд со стороны, — подвел итоги директор СРО «Содружество ЖКХ» Михаил Дамешек.

Стоит отметить, что для самоуправления в ЖКХ еще никого не было в России, так что Иркутск стал пионером в этом деле.

Юрий Юдин

### БАНКИ

#### ВТБ В ИРКУТСКЕ УВЕЛИЧИЛ ОБЪЕМ КРЕДИТОВАНИЯ СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

Филиал банка ВТБ в Иркутске подводит итоги работы за первый квартал 2012 года. Клиентам среднего бизнеса выдано кредитов на сумму 973 млн рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, объем кредитования предприятий этой категории бизнеса — с годовой выручкой от 300 млн до 10 млрд рублей — вырос на 26%.

По объемам кредитования среднего бизнеса Иркутский филиал ВТБ — один из лидеров в регионе Сибири и Дальнего Востока, но и во всей региональной сети банка. По итогам 2011 года филиал выдал заемные средства предприятиям среднего бизнеса на сумму 4,8 млрд рублей. Прирост к показателям 2010 года составил 39%.

— Наши клиенты — лидеры в своих отраслях, которые берут заемные средства на развитие бизнеса, осуществление крупных проектов, в том числе экономически и социально значимых для региона, — прокомментировала Александра Макарова, управляющий филиалом ВТБ в Иркутске. — Так, мы профинансируем подготовку к навигационному сезону 2012 года «Восточно-Сибирскому речному пароходству». В первом квартале ВТБ открыл финансирование Группы компаний «АДМ», одному из лидеров на электротехническом рынке Сибири, для закупок оборудования и сырья. Мы увеличили кредитную линию ГК «Капитель», одному из ведущих продавцов на рынке строительных материалов Иркутской области.

Юрий Юдин  
На правах рекламы

# Бурятские песни и белорусские танцы Исполнили народные коллективы в Ангарске

## ФЕСТИВАЛЬ

**В минувшие выходные в ДК «Энергетик» города Ангарска состоялся областной фестиваль народного творчества «Байкальские родники». В нем приняли участие 58 коллективов из Приангарья со званием «народный». Лучшие из них выступят на концерте, посвященном 75-летию Иркутской области, в сентябре 2012 года.**

Фестиваль народного творчества «Байкальские родники» проходит в Приангарье впервые. Для участия в нем в Ангарск приехали творческие коллективы из Иркутска, Шелехова, Усолья-Сибирского, Свирска, Тулунь, Нижнеудинска, Эхирит-Булагатского, Боянского и Осинского районов Приангарья. Это академические и народные хоры, ансамбли песни и танца, хореографические коллективы. Всего в фестивале приняли участие 58 коллективов — это почти 830 человек.

Фестиваль длился два дня. Коллективы исполняли эстрад-



**58 творческих коллективов со званием «народный» приняли участие в первом областном фестивале «Байкальские родники». Он проходил на трех площадках — в Ангарске, Зиме и Братске. Лучшие артисты выступят на праздновании юбилея области.**

ный, джазовый, академический вокал, современные эстрадные и стилизованные танцы. Например, народный коллектив современного танца «Браво» из Свирска исполнил танцы «Эх, Одесса» и «Вечеринка». Последний является стилизацией белорусского танца.

Ольга Серова организовала детскую студию танца при город-



ском центре культуры «Русь» еще в 1984 году. С тех пор выпустила не одну группу ребят. Сейчас в коллективе занимается около 60 человек. Звание «народный» коллектив получил в 1999 году. Ребята регулярно выступают в Иркутске, Ангарске, Байкальске, Красноярске.

Бурные овации зрителей вызвали традиционные бурят-

ские танцы и песни. Их исполняли несколько коллективов. Народный фольклорный ансамбль «Худайн гол» представил на суд жюри две народные бурятские композиции — «Айай Гээр» (песня по мотивам народного бурятского эпоса) и «Архин Дуун» (застольная песня). Нина Балдынина руководит этим ансамблем два года и

все это время выступает вместе с коллективом. Репертуар фольклорного ансамбля насчитывает несколько десятков песен, в частности, 17 разновидностей ехора, различные бурятские народные и современные песни. Коллектив постоянно принимает участие в международном фестивале «Алтаргана» и традиционном летнем бурятском

празднике Сурхарбан, отметила Нина Балдынина.

По итогам фестиваля дипломы первой степени получили 11 коллективов, имеющих звание «народный»: студия эстрадного вокала Allegro ДК «Энергетик» Ангарска, прибайкальский ансамбль песни и танца «Русь», образцовый детский хореографический коллектив «Веснушки», ансамбль современного танца «Дансер» ДК «Современник» Ангарска, хор русской песни и вокально-эстрадный ансамбль «Капель» ДК им. Гагарина Иркутска, ансамбль академической песни «Мечта» РДК поселка Белореченский Усольского района, хореографический коллектив «Залу наанан» Быханского района, оркестр духовых инструментов села Олонки, оркестр русских народных инструментов «Сибирские узоры» ДК «Мир» Усолье-Сибирское, народный фольклорный ансамбль «Худайн гол» МЦД поселка Усть-Ордынский.

Фестиваль проходил на трех площадках — смотры также состоялись в Зиме и Братске. Лучшие коллективы примут участие в праздничных мероприятиях, посвященных 75-летию Иркутской области, в сентябре нынешнего года.

Равиля ФАТТАХОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## Искусство светописи Андрея Рубцова

### ВЫСТАВКА

**Искусствоведы называют его мастером света и тени, коллеги считают непревзойденным колористом, а ценители искусства не пропускают его редкие выставки, ведь живопись иркутского художника Андрея Рубцова — явление в сибирском изобразительном искусстве. Персональная выставка, посвященная 60-летию творческой деятельности автора, открылась в минувшую пятницу в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачева.**

— Этой выставки мы ждали давно, — сказал на открытии народный художник РФ Виталий Смагин. — Первую экспозицию работ Андрея Рубцова увидел в 1961 году и уже тогда, будучи студентом, был поражен особым видением и осмысливанием отношением к изобразительному искусству. Андрей Рубцов наследует от природы прекрасным чувством цвета. Он замечательный колорист и в своем искусстве не идет по пути бытовописания и повествования. Его работы — не копия природы, а поток чувств, размышлений и переживаний, то, что определяют представители субъективного идеализма как основу при создании художественного образа. Глядя сегодня на его

работы, могу с уверенностью заявить, что он — живописец от Бога.

Андрей Рубцов действительно не балует публику частными экспозициями, и хотя последняя была пять лет назад, до этого у него за всю жизнь прошли «две с половиной» выставки — две персональные и одна совместная с художником Анатолием Костовским. При этом автору на самом деле есть что показать. На выставке представлено 84 работы, и только 21 из них — из фондов музея (всего в запасниках хранится 31 его работы), а остальные — из мастерской. Ведь, несмотря на свой солидный возраст, — в этом году Андрею Рубцову исполнилось 87 лет — он каждый день поднимается в свою мастерскую и пишет, потому что именно в этом он видит главный смысл своей жизни.

— Он мастер, и каждая его работа хороша по-своему, но это не значит, что его творческая манера не менялась на протяжении времени. Это мы можем проследить на ретроспективной выставке, — рассказала старший научный сотрудник музея Наталья Новикова. — Если мы посмотрим на его работу «Портрет Адрова», созданную в 1956 году, то увидим, что она написана в классическом духе передвижнической реалистической традиции. Тогда как более поздние его произведения уходят от уравновешенной манеры экспрессии. Особенно в колорите — на контрасте света и тени. Кстати, проблема изображения света для художников — самая сложная тема. Но про Андрея Рубцова можно сказать словами Свиридова, который считал, что художник должен видеть свет в окружающей его тьме и возглашать его.

Это фраза и впрямь созвучна творчеству автора, хотя иногда свет в его работах — просто блеск на воде или просвет в небе. Однако искус-

тсвоведы утверждают, что в последнее время картины Андрея Рубцова приобретают все более символический характер. Недаром на его автопортрете «Прикосновение» холст озарен осенепитительным светом, как будто автор желает в своем творчестве перейти некую грань миров. Другие его работы в основном выдержаны в густом колорите. Но сумеречные полотна всегда озаряют свет, иногда приглушенный, но чаще пронзительный. Темно-оранжевый, красноватый, а порой вбирющий в себя все оттенки заката, он расставляет на картине смысловые акценты, организует ее внутреннее пространство. Благодаря этому приему художник буквально ведет взгляду зрителя по холсту, как бы режиссируя его восприятие.

— Есть искусство на потребителя, а есть искусство для искусства, — считает председатель иркутского отделения Союза художников России Наталья Сысоева. — Любой по-настоящему одаренный творец никогда не делает копию натуры, а старается в каждом произведении передать некое настроение. Андрей Рубцов в этом мастер. Но его произведения — не рассказы, не маленькие эссе, это серьезные романы. Каждая работа продумана и удивительна по цвету. Он стекливает в своих картинах свет и тьму. Его плотные мазки дают ощущение яркости и свечения. Поверьте, это очень сложно для художника, ведь у нас в пальпите нет светящихся красок, которыми можно было бы написать солнце. Причем его работы — не просто красивые картинки на потребу. Очень многие художники ломаются на игре со зрителями, но у нас достаточно таких мастеров, как Андрей Рубцов, которые делают свои работы не для покупателя, а сразу для музея.

Недаром Иркутский художественный музей при любой возможности старается пополнить коллекцию картин Андрея Рубцова. Например, после прошлой выставки были приобретены картины «Филипп и Прасковья» и автопортрет «Прикосновение». Произведения мастера хранятся также в музейных собраниях Кемерово, Улан-Удэ, Томска, Новосибирска, Барнаула, Норильска и в частных коллекциях. Сам художник не любит говорить о своих работах, считая, что объяснения смысл картины, он лишил зрителя возможности самостоятельности открыть для себя ее мир. Но для этого картины нужно смотреть внимательно, отводя на каждую не менее пяти минут.

— Постспешность — это болезнь времени, — сказал Андрей Рубцов. — Ведь музей — это храм духа. И каждый художник хочет видеть перед своими работами зрителя вдумчивого, душевного. Знаете, существует такое понятие — «подсознание», а у меня есть другое — «поддушие». Моя работа должна восприниматься поддушием, а потом размышлением. Главная же цель моего творчества — напоминать о любви человека к человеку.

66

**Музей — это храм духа. Каждый художник хочет видеть перед своими работами зрителя вдумчивого, душевного. Знаете, существует такое понятие — «подсознание», а у меня есть другое — «поддушие». Моя работа должна восприниматься поддушием, а потом размышлением. Главная же цель моего творчества — напоминать о любви человека к человеку.**

“

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

**Учредители:**  
Правительство Иркутской области  
Законодательное Собрание Иркутской области,  
Редакция:  
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»  
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»  
Адрес редакции и издателя:  
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339  
(бизнес-центр «Премьер»)

**Почтовый адрес:**  
664011 г. Иркутск, а/я 177  
**Телефон для справок:**  
(3952)-500-902, 500-903, 500-904  
e-mail: og@ogirk.ru  
**Подписные индексы:**  
78448 — для пенсионеров  
78449 — для физических лиц  
78450 — для юридических лиц

**И.о. главного редактора**  
Нина Озерникова  
**Редакторская группа:**  
Алексей Колыков  
Оксана Хлебникова  
Юлия Кульгина

**Репортерская группа:**  
Ольга Андреева, Анна Биговская, Олег Гуловский,  
Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов,  
Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова,  
Равиля Фаттахова, Юлия Ульбина  
**Рекламная служба:** Надежда Дормидонова,  
Анна Кривецкая, Елена Бузикова  
**Служба распространения:**  
Наталья Куснер, Татьяна Шкурская

Елена ОРЛОВА

ской школы искусств № 2 Ангарска Артуру Фирстову (скрипка), студенту Иркутского областного колледжа им. Ф. Шопена Михаилу Ежикову (гитара), учащейся иркутской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с углубленным изучением музыки Алене Ивановой (фортепиано), Даниилу Харитонову (фортепиано) и москвичке Елизавете Сеселкиной (скрипка). Кроме того, в рамках фестиваля состоялись мастер-классы по специализации «фортепиано» заслуженного артиста России, профессора Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, обладателя гранта фонда «Русское исполнительское искусство» Валерия Пясецкого и по специализации «гитара» преподавателя Российской академии музыки им. Гнесиных Станиславы Бардиной.

Александра БЕЛКИНА

Фотокорреспонденты:  
Лариса Федорова  
Алексей Головщиков  
**Издательская группа:**  
Галина Романова,  
Надежда Неудачина,  
Оксана Поликовская,  
Алена Афонченко  
email: og@ogirk.ru  
Газета подписана в печать:  
24.04.12 г. в 21:00  
Отпечатано в типографии  
объединения «Облгипринформ»  
ООО «Бланкнэйт»,  
г. Иркутск, ул. Советская, 109г  
Заказ  
Тираж 4250 экз. Цена свободная  
Следующий номер газеты  
выйдет 27.04.12 г.

## Театр под алыми парусами

### ПРОЕКТ

**Областной фестиваль молодежных любительских театров «Алые паруса» стартовал 22 апреля в Иркутском академическом драмтеатре им. Н.П. Охлопкова. Он организован Молодежным театральным движением при поддержке министерства культуры и архивов Иркутской области и проходит в седьмой раз.**

В этом году по результатам отборочных туров свои спектакли на областной сцене показывают десять коллективов из Усолья-Сибирского, Братска, Ангарска, пос. Усть-Ордынского и Иркутска. Всего фестиваль собирает более ста участников.

— Я не знаю больше такого места в России, где бы так сердечно относились к любительским театрам, — отметила режиссер театра клуба-студии «Диалог» Валентина Просекина.

— Для нас это огромная поддержка и внимание,

а выступать на сцене Иркутского академического драматического театра — большая честь.

— Я знаю больше такого места в России, где бы так сердечно относились к любительским театрам, — отметила режиссер театра клуба-студии «Диалог» Валентина Просекина. — Для нас это огромная поддержка и внимание, а выступать на сцене Иркутского академического драматического театра — большая честь.

— Я не знаю больше такого места в России, где бы так сердечно относились к любительским театрам, — отметила режиссер театра клуба-студии «Диалог» Валентина Просекина.

— Для нас это огромная поддержка и внимание,

а выступать на сцене Иркутского академического драматического театра — большая честь.

Концерт «Новые имена» прошел в Доме музыки им. Дениса Мацуева. Здесь же музыкант вручил дипломы стипендиатам фонда: учащемуся дет-

ской школы искусств № 2 Ангарска Артуру Фирстову (скрипка), студенту Иркутского областного колледжа им. Ф. Шопена Михаилу Ежикову (гитара), учащейся иркутской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с углубленным изучением музыки Алене Ивановой (фортепиано), Даниилу Харитонову (фортепиано) и москвичке Елизавете Сеселкиной (скрипка). Кроме того, в рамках фестиваля состоялись мастер-классы по специализации «фортепиано» заслуженного артиста России, профессора Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, обладателя гранта фонда «Русское исполнительское искусство» Валерия Пясецкого и по специализации «гитара» преподавателя Российской академии музыки им. Гнесиных Станиславы Бардиной.

Александра БЕЛКИНА